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A ( (𝐶𝑓)  هو التمثيل البياني للدالة𝑓  المعرفة علىℝ :بالعلاقة𝑓(𝑥) = 23𝑥 + 2 

𝑦المستقيم ذو المعادلة  (𝐷)وَ  = 𝑥 
} كما يلي: ℕالمتتالية العددية المعرفة على  (𝑢𝑛)تبر ولنع 𝑢0 = 1𝑢𝑛+1 = 23𝑢𝑛 + 2

a  مثل بيانيا (𝐶𝑓)  و(𝐷)  ثم مثل الحدود ،𝑢0  ،𝑢1  ،𝑢2  و𝑢3 ن حسابها مبررا خطوط الانشاء.دو
b  ضع تخمينا حول اتجاه تغير(𝑢𝑛) .وتقاربها
c تراجع أن:برهن بال 𝑢𝑛 ≤ 𝑛مهما كان   6 ∈ ℕ.
d  ادرس اتجاه تغير المتتالية(𝑢𝑛).هل هي متقاربة ؟ برر اجابتك .

B  نضع من أجل كل عدد طبيعي𝑛 :  𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 6
a  اثبت أن(𝑣𝑛) هندسية يُطلب تعيين أساسها وحدها الأول. متتالية
b  اكتب عبارة𝑣𝑛  بدلالة𝑛 رة ثم استنتج عبا𝑢𝑛  بدلالة𝑛 .
c  احسب نهاية المتتالية(𝑢𝑛) .
d بدلالة  عبر𝑛  المجموعين عن𝑆𝑛  و𝑆𝑛′ :حيث𝑆𝑛 = 𝑣0 + 𝑣1 +⋯+ 𝑣𝑛 𝑆𝑛′ = 𝑢0 + 𝑢1 +⋯+ 𝑢𝑛 

e بدلالة  عبر𝑛  المجموع عن𝑄𝑛 :حيث 𝑄𝑛 = 𝑣02 + 𝑣12 +⋯+ 𝑣𝑛2
f بدلالة  عبر𝑛  الجداء عن𝑃𝑛 :حيث 𝑃𝑛 = 𝑣0 × 𝑣1 ×…× 𝑣𝑛
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التمريـــنحل  ◄

A

a البياني للدالةيل ثلتما 𝑓 الحدود  وتمثيل𝑢0  ،𝑢1  ،𝑢2  و𝑢3 :دون حسابها

b غير حول اتجاه ت التخمين(𝑢𝑛) وتقاربها:
𝑢0من التمثيل البياني لدينا  < 𝑢1 < 𝑢2 < 𝑢3  ، ومنه نستنتج أن المتتالية(𝑢𝑛) وتتقارب نحو ةيدمتزا ،

 6الفاصلة نقطة ذات أي في ال (Δ)مع المستقيم  (𝐶𝑓) نقطة تقاطع المنحني 
c مهما كان ه بالتراجع أن البرهان𝑛 ∈ ℕ: 𝑢𝑛 ≤ 6 :

𝑛من أجل  • = 𝑢0لدينا: 0 = 1 ≤ 6…(∗) 
𝑢𝑛أن  نفرض • ≤ 𝑢𝑛+1ثبت صحية ون 6 ≤ 6 :𝑢𝑛 ≤ 6 ⇒ 23𝑢𝑛 ≤ 4 ⇒ 23𝑢𝑛 + 2 ≤ 6 ⇒ 𝑢𝑛+1 ≤ 6…(∗∗)

𝑢𝑛 أن: نجد (∗∗)و  (∗)من  ≤ 6
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d اتجاه تغير المتتالية  ةدراس(𝑢𝑛):𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = 23𝑢𝑛 + 2 − 𝑢𝑛 = −13𝑢𝑛 + 2 

13𝑢𝑛− لدينا: + 2 = 0 ⇒ 𝑢𝑛 = 6 

𝑢𝑛 − 0 + 𝑢𝑛+1 ∞− 6 ∞+ ومنه: − 𝑢𝑛 

𝑢𝑛لما من الجدول لدينا  ≤  .متزايدة (𝑢𝑛)تكون   6
 فهي متقاربة. 6العدد محدودة من الأعلى ب (𝑢𝑛) وبما أن
B

a ت أن ااثب(𝑣𝑛)  أساسها وحدها الأولمتتالية هندسية يُطلب تعيين:
𝑣𝑛+1دينا:ل = 𝑢𝑛+1 − 6 = 23𝑢𝑛 + 2 − 6 = 23𝑢𝑛 − 4 = 23 (𝑢𝑛 − 6) = 23𝑣𝑛 

𝑣0 ولدينا: = 𝑢0 − 6 = −5 

 . 5−ل وحدها الأو 23متتالية هندسية أساسها  (𝑣𝑛)ومنه 
b  عبارة كتابة𝑣𝑛  بدلالة𝑛 ج عبارة ااستنت و𝑢𝑛  بدلالة𝑛 : 𝑣𝑛 = −5(23)𝑛

𝑣𝑛 لدينا: = 𝑢𝑛 − 6 ⇒ 𝑢𝑛 = 𝑣𝑛 + 6 ⇒ 𝑢𝑛 = 6 − 5(23)𝑛
c نهاية المتتالية  حساب(𝑢𝑛) :
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𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞[𝑢𝑛] = 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞ [6 − 5 (23)𝑛] = 6 

d بدلالة  التعبير𝑛  المجموعين عن𝑆𝑛  و𝑆𝑛′ : 𝑆𝑛 = 𝑣0 + 𝑣1 +⋯+ 𝑣𝑛 

= −5(1 − (23)𝑛+11 − 23 ) 

= −5(1 − (23)𝑛+113 ) 

𝑆𝑛 = 15((23)𝑛+1 − 1)𝑆𝑛′ = 𝑢0 + 𝑢1 +⋯+ 𝑢𝑛 = 𝑣0 + 6 + 𝑣1 + 6 +⋯+ 𝑣𝑛 + 6 = 6(𝑛 + 1) + 𝑣0 + 𝑣1 +⋯+ 𝑣𝑛⏟          𝑆𝑛  

𝑆𝑛′ = 6(𝑛 + 1) + 15((23)𝑛+1 − 1)
e بدلالة  التعبير𝑛  المجموع عن𝑄𝑛: 𝑄𝑛 = 𝑣02 + 𝑣12 +⋯+ 𝑣𝑛2

= (−5)2(
1 − ((23)2)𝑛+11 − (23)2 )= 25(1 − (23)2(𝑛+1) 59 ) 

𝑄𝑛 = 45(1 − (23)2(𝑛+1) ) 

f بدلالة  التعبير𝑛  الجداء عن𝑃𝑛:𝑃𝑛 = 𝑣0 × 𝑣1 ×…× 𝑣𝑛 = (−5) (23)0 × (−5) (23)1 ×…× (−5) (23)𝑛
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= (−5)𝑛+1 ((23)0 × (23)1 × …× (23)𝑛) 

= (−5)𝑛+1 ((23)0+1+⋯+𝑛) 

𝑃𝑛 = (−5)𝑛+1 ((23)𝑛2(𝑛+1))

►بالتوفيق في شهادة البكالوريا  ◄


